

## 光大控股旗下人民幣夾層基金追加投資「德康農牧」，加碼智能養殖

2018年12月28日 - 中國光大控股有限公司（簡稱「光大控股」，股份代號：165.HK）欣然宣佈，旗下人民幣夾層基金二期（“光控夾層基金”）在其重點佈局的民生服務領域取得又一進展，完成對四川德康農牧科技有限公司（簡稱「德康農牧」）的第二輪投資，以協助後者進一步完善在現代農牧業領域的戰略佈局，助力其打造食品品質為中心的多元化生態圈價值體系。

德康農牧始創於2006年，在華西希望集團董事長陳育新先生支持下，由華西希望集團總裁王德根先生攜精英職業經理人團隊共同創立，主營業務為生豬養殖，輔以優質肉雞養殖。經過多年積累，德康農牧的養豬板塊於近年實現了爆發式發展，生豬出欄量從2015年的十萬頭級別快速增長到了2018年的百萬頭級別，而且儲備產能充足、養殖效率不斷提升，已經成為西南地區綜合成本最低、規模最大和發展最快的養殖企業之一。

2018年2月，德康農牧與阿裡雲達成合作，大力研發AI養殖技術，充分應用於生豬養殖的精確飼喂、智能配種、疾病防控及產能預測等方面，有效提高養殖生產效率，保障大規模養殖的精益化管理。AI應用的呈現方式主要是基於計算視覺技術的AI應用和基於聲學特徵分析的AI應用。基於計算視覺技術的AI應用是指通過現場可移動攝像設備即時抓取生豬養殖現場各環節視頻、圖片資料，通過AI圖像檢測做到、疾病預警、體溫監測、心跳監測、呼吸頻率監測等。基於聲學特徵分析的AI應用是指通過安裝在豬舍的全向聲音採集器，全天候24小時偵測舍內各種聲音，從中辨析、增強屬於豬只的聲音，建立特定時間段正常情況下的特定聲場下疾病聲音模型。



視頻、聲音、感測器等海量的現場資料為 AI 應用奠定了基礎，通過對資料按特定領域進行梳理、分析，提升母豬生產能力，減少疾病死亡率。在前期的理論驗證階段，AI 大腦提升了母豬年生產能力 3 頭，死亡淘汰率降低了 3% 左右。同時，AI 養豬將從實操上真正做到食品全程可追溯，對食品安全具有更為重要意義，也為未來打造差異化食品品牌、佈局食品行業提供了根本的技術保障。



非洲豬瘟爆發以來，為控制疫情，切斷病毒傳播路徑，防止疾病擴散，全國生豬調運基本受限，產銷區價格差創歷史記錄，而流通環節受阻帶來的影響正不斷顯現在區域豬價上。根據四川省畜牧食品網的資訊，四川省生豬價格從 2018 年 5 月的年內低點 10.27 元/公斤回升至 2018 年 12 月的年內新高 18.26 元/公斤。預計在實質性解決政策出臺並落地之前，德康農牧將持續受益於銷區較高的生豬均價。

同時，公司在 2018 年間再創佳績，榮獲多項殊榮，旗下自貢德康畜牧有限公司獲遴選為國家生豬核心育種場，為全國 9 家上榜企業中四川省唯一一家入選。2018 年，德康農牧還榮獲了“2017 年度最具社會責任感產業扶貧企業”和“第五屆中國畜牧行業先進企業”獎項。公司目前正在積極籌備股份制改造和登陸 A 股市場。



光控夾層基金由光大控股負責管理，定位于更安全的股權投資，追求在整體風險可控的前提下創造理想回報，相對聚焦教育、食品等現金流良好的弱週期行業，輔以體育和養殖等具有巨大整合潛力的領域，針對其中運營良好、有一定規模且成長潛力明顯的大中華區企業，在綜合考慮其所處行業特點及企業自身的獨特稟賦和核心要求情況下，為其量身定做最適合的以股為主、股債結合的投融資方案，滿足其資金需求和發展需要。

### 關於光大控股

光大控股是光大集團在海外最大的跨境資產管理及投資平台。截至 2018 年 9 月底，光大控股管理境內外 59 只基金，基金管理規模超過港幣 1,438 億元。通過所管理的基金和自有资金，光大控股已分別在中國及世界各地投資了超過 300 家企業，所投資領域涉及房地產、醫療健康、新能源、基礎設施、高新科技、高端製造業、金融科技、文化消費等多個行業，其中超過 150 家企業已通過在中國及海外市場上市或併購轉讓等方式退出，投資業績卓著。如欲了解更多有關光大控股的資訊，請瀏覽 [www.everbright.com](http://www.everbright.com)。